



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора

Утвърдил:

ИАНА ИСКРЕВА - ИДИГО

Директор на РИОСВ - Стара Загора



ДОКЛАД

за извършена планова проверка на 06 и 07 юни 2023 г. на „Лемприер Уул“ ЕООД, гр. Сливен за изпълнение на условията от Комплексно разрешително № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г.

(съгласно чл. 154а, ал. 8 от Закона за опазване на околната среда)

Обект: Инсталация, която попада в обхвата на точка 6.2 от Приложение № 4 към ЗООС – Инсталации за предварителна обработка (дейности като измиване, избелване, мерсеризиране) или багрене на влакна и/или текстил с капацитет над 10 тона дневно: Инсталация за изпиране на вълна.

Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:

1. Инсталация за третиране против свиване
2. Горивна инсталация, включваща: котел 1 с мощност - 0.896 MW; котел 2 с мощност - 0.896 MW с Комплексно разрешително /КР/ № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г.

Стопанисван от: „Лемприер Уул“ ЕООД

Цел на проверката: Проверката се извърши на 06 и 07 юни 2023 г. на площадката на дружеството за съответствието на работата на инсталацията с изискванията на поставените условия в КР № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г., съответствието на мерките предприети от оператора за спазване изискванията на екологичното законодателство.

Основание на проверката: Проверката е по чл. 155 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) във връзка с контрол по изпълнение на условията в комплексното разрешително, в съответствие с чл.120, ал.5 от ЗООС и чл. 19 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни и изпълнение на Заповед № РД-08-91/29.05.2023 г. на Директора на РИОСВ - Стара Загора. Проверката се извърши на 06 и 07 юни 2023 г.

1. Обхват на проверката и инсталации, съоръжения/ дейностите в обекта, които са проверени:

Извърши се проверка на съответните инсталации и съоръжения, проверка на писмени документи: протоколи от мониторинг и водената документация по инструкциите, изисквани с КР. При проверката се констатира следното изпълнение/неизпълнение на условията от с КР № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г.

Условия обхванати от проверката:

Условие № 2. Инсталации, обхванати от това разрешително

Условие № 3. Обхват

Условие № 4. Капацитет на инсталациите

Условие № 5. Управление на околната среда

Условие № 7. Уведомяване

Условие № 8. Използване на ресурси

Условие № 9. Емисии в атмосферата

Условие № 10. Емисии на отпадъчни води

Условие № 11. Управление на отпадъците

Условие № 12. Шум

Условие № 13. Опазване на почвата от замърсяване

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, стирание, внезапни стирания и други)

2. Констатации от проверката:

Условие № 2. Инсталации, обхванати от това разрешително

Експлоатират се инсталациите обхванати от това разрешително

- **Инсталация, която попада в обхвата на точка 6.2 от Приложение № 4 към ЗООС –** Инсталации за предварителна обработка (дейности като измиване, избелване, мерсеризиране) или багрене на влакна и/или текстил с капацитет над 10 тона дневно:

1. Инсталация за изпиране на вълна – към момента на проверката се експлоатира.

- **Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:**

1. Инсталация за третиране против свиване - към момента на проверката все още не е изградена

2. Горивна инсталация, включваща:

- котел 1 с мощност – 0,896 MW – към момента на проверката не се експлоатира;

- котел 2 с мощност - 0.896 MW - към момента на проверката не се експлоатира.

Към момента на проверката се експлоатира единствено инсталацията за изпиране на вълна.

Условие № 3. Обхват

Работата на инсталациите и емисиите в околната среда се поддържат в съответствие с условията на настоящото разрешително. Всички планове и програми, които се изискват в настоящото разрешително, са неразделна част от него.

Условие № 4 Капацитет на инсталациите

За проверяваният период инсталацията за изпиране на вълна се експлоатира без да превишава капацитета заложен в условието. Прилага се инструкция за измерване или изчисляване на годишната продукция за инсталацията. Докладвано е, като част от ГДОС за 2022 г. годишното количество продукция за инсталацията.

Условие № 5. Управление на околната среда

Осъществява се системно управление по околна среда, отговарящо на поставените условия. Изготвени са всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното, които са актуализирани към месец юни 2022 г. Документират се данните от наблюдението на техническите и емисионни показатели, резултатите от оценката на съответствието им, причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия.

Условие № 7. Уведомяване

За периода от 01.01.2023 г. до момента на проверката не са регистрирани аварийни или други замърсявания, за които е необходимо уведомяване на компетентните органи. От издаване на КР до момента на проверката не са регистрирани случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и не са регистрирани аварийни или други замърсявания.

Условие № 8 Използване на ресурси

Прилага се инструкцията за експлоатация и поддръжка на 7 броя вани към линията за пране на вълна, които са основен консуматор на вода за производствени нужди, която е актуализирана към месец юни 2022 г. Прилага се инструкцията за измерване и се документират изразходваните количества вода за производствени нужди. Документират се резултатите от изпълнението на инструкцията за проверките на техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприетите действия за тяхното отстраняване.

Условие 8.3.4. Съхранение на суровини, спомагателни материали и горива

На територията на завода са обособени площадки за съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти, използвани в производствения процес. Всички налични на площадката химични вещества и смеси, класифицирани в една или повече категории на опасност, съгласно Регламент (ЕО) № 1272/2008 (CLP) са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност. Веществата са с регистрационен номер по REACH и включена употреба, съответстваща на тази в предприятието. Информационните листове за безопасност отговарят на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

Условие № 9. Емисии в атмосферата

Пречиствателните съоръжения са специфични за „Инсталация за изпиране на вълна с капацитет 10 тона дневно” и са изпълнени по проект на операторът, поради което няма налични паспортни данни за всяко пречиствателно съоръжение, вследствие на което не са представени копия в РИОСВ - Стара Загора. Операторът извършва ежедневен визуален мониторинг на работата на пречиствателните съоръжения. В регламентирания срок за 2022 г. операторът е представил докладвал като част от ГДОС обобщена информация за извършвания мониторинг на контролираните параметри на пречиствателните съоръжения на площадката. Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка. Към момента на проверката емисиите на вредни вещества, генерирани от дейностите на площадката не водят до нарушаване на нормите за съдържание на вредни вещества в атмосферния въздух и другите действащи норми за качество на въздуха.

Условие № 10. Емисии на отпадъчни води

Към момента на проверката операторът експлоатира следните пречиствателни станции/съоръжения за емисии в отпадъчните води:

- 2 броя центрофуги (и 2 броя се поддържат в резерв) за поток производствени отпадъчни води от Линия за изпиране на вълна
- Локална пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ) за производствени отпадъчни води от Линия за изпиране на вълна.

Документира се и се съхраняват резултатите от мониторинга на контролираните параметри за всяко от наличните пречиствателни станции/ съоръжение. Прилага се инструкцията за периодична проверка и поддръжка (ремонт) на всяка от пречиствателните станции/съоръжения. Операторът е докладвал като част от ГДОС за 2022 г. информация за извършените проверки на съответствие на стойностите на контролираните параметри за всяка пречиствателна станция/съоръжение с определените оптимални такива, съгласно условията на разрешителното, през годината, установени несъответствия, причини за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия.

Условие № 11. Управление на отпадъците

Оператора е изготвил и прилага инструкцията за периодична оценка на съответствието на нормите за ефективност при образуването на отпадъци с определените такива в условията на комплексното разрешителното. Не се приемат отпадъци за третиране на територията на площадката. Операторът извършва предварително съхраняване на отпадъците, образувани при производствената дейност на площадката, за срок, не по-дълъг от посочените в условието срокове и по начин, който не позволява смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества, включително разреждане на опасни отпадъци.

Условие 12. Шум

Дейностите, извършвани на производствената площадка, се осъществяват по начин, недопускащ предизвикване на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума. Направени са измервания за дневно, вечерно и нощно ниво на шум по границите на площадката и в мястото на въздействие.

Операторът извършва не по-малко от един път в рамките две последователни календарни години наблюдение на общата звукова мощност на площадката, еквивалентните нива на шум в определени точки по границата на площадката и еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие. През 2022 година и към момента на проверката, не са постъпили жалби и сигнали относно завишени шумови нива.

Условие № 13. Опазване на почвата от замърсяване

Изготвена е инструкция с мерки за отстраняване на разливи и изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Съгласно изготвената инструкция при наличие на течове се установяват причините за допуснатите несъответствия и се предприемат коригиращи действия. При извършената проверка не са констатирани разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества, поради което не са предприети коригиращи действия. Налице са достатъчно количество, подходящи сорбиращи материали (пясък и стърготини) за почистване в случай на разливи/течове, в съответствие с изискванията на нормативната уредба. Изготвен е план за мониторинг на почви, който е съобразен с условията на КР и е съгласуван с РИОСВ и ИАОС.

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии

Операторът е предприел мерки за предотвратяване, контрол и/или ликвидиране на последствията от аварии. Разработен е Аварийен план на „Лемприер Уул“ ЕООД от 2022 г., който е утвърден от управителя. Представен е дневник за възникнали аварийни ситуации със записи на годишна база, като последния е от 2022 г. За проверявания период и към момента на проверката не са констатирани аварийни ситуации.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други)

Прилага се инструкция за пускане и спиране на пречиствателните съоръжения, която осигурява:

- пускане на пречиствателните съоръжения (ако е възможно технологично) в действие преди пускане на свързаните с тях производствени инсталации или части от тях;
- спиране на пречиствателните съоръжения след прекратяване на производствения процес.

Документира се изпълнението на инструкциите за пускане и спиране на инсталациите по Условие № 2, включващи отчет на продължителността на тези процеси.

Прилага се план за мониторинг при аномални режими на инсталациите.

3. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на Комплексно разрешително № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г.

Обектът е в съответствие с условията и сроковете в Комплексно разрешително № 520-Н0/2015 г., актуализирано с Решение № 520-Н0-И0-А1/2022 г.

4. Дадени предписания: Няма.

5. Дейности за последващ контрол: Не са необходими.

